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Σε απάντηση της Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Χρήστος Παππάς με θέμα 

«Προσβολή της μνήμης των Ελλήνων Στρατιωτικών που έχασαν την ζωή τους στην Βόρειο 

Ήπειρο» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχήν  η εκδήλωση ενεργειών, όπως αυτές αναφέρονται στα τεθέντα ερωτήματα, 

για την αντιμετώπιση της περιγραφόμενης κατάστασης, εντάσσεται στο πλαίσιο της άσκησης 

εξωτερικής πολιτικής της χώρας και κατά συνέπεια πρόκειται, σε µεγάλο βαθµό, για ζήτηµα 

αρµοδιότητας του Υπουργείου Εξωτερικών. 

Ωστόσο κρίνω σκόπιμο όπως σας επισημάνω τα ακόλουθα: 

Από 22 Ιαν 2018 έχουν αρχίσει οι διαδικασίες που συμφωνήθηκαν στην τέταρτη 

Συνεδρίαση της Μεικτής Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων (20 Δεκεμβρίου 2018) και αφορά 

ουσιαστικά την εφαρµογή της διακρατικής συµφωνίας [Ν.3782/2009 (ΦΕΚ Α' 135)], µεταξύ 

Ελλάδας - Αλβανίας. Η ιστορική αυτή στιγµή, στιγµή δικαίωσης για τους Έλληνες πεσόντες 

ήρθε για να βάλει τέλος και να αποκαταστήσει την εθνική και ιστορική εκκρεμότητα και την 

απότιση φόρου τιµής στους ήρωες του Έπους του 1940- 41.  

Εν προκειμένω η υλοποίηση των εργασιών πεδίου πραγματοποιείται σε συγκεκριµένες 

τοποθεσίες που έχουν υποδειχτεί, βάσει συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, ώστε να 

διευθετηθεί µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο το πρωτίστως ανθρωπιστικό αυτό ζήτηµα. Ήδη 

από τις πρώτες µέρες των εργασιών, οι προσπάθειες µας ευοδώθηκαν µε την ανεύρεση 

λειψάνων, ο αριθµός των οποίων µέχρι και σήµερα φθάνει τους 29 πεσόντες. 



 

 

 

Τα οστά των Ελλήνων πεσόντων που ανευρίσκονται, θα εναποτίθενται στα στρατιωτικά 

κοιμητήρια στο έδαφος της Αλβανίας (Βουλιαράτες, Κλεισούρα) προκειμένου να διαφυλαχτεί 

η μνήμη τους και να καταστεί δυνατή η απόδοση των ενδεδειγμένων τιμών.   

Παρέλκει, βεβαίως, να επισημανθεί ότι η διαχείριση τέτοιων ζητημάτων απαιτεί την 

αρµόζουσα σοβαρότητα και ψυχραιμία και στο πλαίσιο αυτό δεν έχουµε εξαρτημένα 

αντανακλαστικά και δεν παρασυρόμαστε από τυχόν προκλήσεις. Οδηγός και ύψιστη 

προτεραιότητα είναι να τελεσφορήσει το έργο και να τηρηθούν τα όσα επιβάλει η παράδοσή 

µας και το χρέος µας απέναντι σε εκείνους τους ήρωες, του Έπους 1940-41, που έπεσαν υπέρ 

βωµών και εστιών. 
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